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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE GRADUAÇÃO DO INSTITUTO DE

COMPUTAÇÃO, REALIZADA EM 11/10/2023 (VIDEOCONFERÊNCIA).

Aos onze de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas e quarenta e cinco

minutos, através do Google Meet, reuniu-se a CG, sob a Presidência do Profº. Drº. Lehilton

Lelis Chaves Pedrosa e contando com o comparecimento dos seguintes membros da CG:

Profº. Drº. Lucas Francisco Wanner e o Prof. Drº. Rafael Crivellari Saliba Schouery.

Estiveram presentes ainda, os funcionários da Secretaria de Graduação Flávio Romeu Luzia

(Secretário), Denise Traldi Hermenegildo e Marcus Vinicius Luz Moraes e os representantes

discentes Amanda Beatriz Cunha Teixeira, Antonio de Cesare Del Nero e Gabriel Lima Luz.

O Sr. Presidente inicia a Reunião da CG, com a seguinte pauta:

EXPEDIENTE:

1- Disciplinas MX de extensão foram criadas com o modo de avaliação
“Nota e Frequência”, alterar no catálogo 2025 para
F - por frequência; e ou C - pelos conceitos "suficiente e insuficiente":
Flávio confirma que as alterações no modo de avaliação só poderão ser

concretizadas para o catálogo de 2025.

Encaminhamento: Profº. Lehilton informa que dará encaminhamento ao pedido

de alteração para “Conceito”.

2- Proposta de criação de disciplina introdutória no curso 34:
Profº Lucas informa que o Profº Alim da FEEC sugere a criação de uma

disciplina introdutória no curso 34. A ideia seria apresentar aos alunos da

modalidade AX um pouco da Universidade, da profissão e um pouco das
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modalidades AA e AB através de palestras. Essa disciplina seria oferecida no 1º

semestre do curso.

Profº. Rafael questiona se o 1º semestre seria o período ideal para oferecer a

disciplina, pois os alunos não sabem praticamente nada do curso e das

disciplinas que estão cursando.

Profº. Lucas informa que o Profº Alim também foi questionado por ele sobre o

período a ser oferecida a disciplina, e o mesmo informou que a disciplina seria

uma exposição clara das diferenças entre IC e FEEC.

Gabriel também acha que o oferecimento da disciplina no 1º semestre não seria

produtivo. Sugere que, ao invés de criar uma disciplina para disseminar essas

informações, poderia ser organizada uma semana de palestras.

Profº. Lucas entende que é mais interessante a disciplina, pois configura um

caráter de obrigatoriedade para os alunos.

Profº. Lehilton diz que incluir essa disciplina no curso 34 implicaria em remover

alguma outra disciplina obrigatória do currículo. Entende que a inclusão dessa

disciplina no 1º semestre seria mais rico em se tratando de introduzir os alunos

no curso, e que, ao invés de ser de palestras, poderia ser um conteúdo mais

prático e de demonstrações.

Profº Lucas entende que uma disciplina de palestras no 1º semestre não seria

interessante para o IC e que a carga total de créditos já está no limite.

Encaminhamento: Profº. Lucas irá passar as informações dessa discussão para

o Profº. Alim.

Gabriel diz que talvez o problema não esteja em apresentar os cursos (AA e

AB) no 1º semestre, mas sim na distribuição desigual das disciplinas do IC e

FEEC nos quatro primeiros semestres.
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3- Diretrizes para autorização de afastamentos:
Após discussão entre os membros docentes, ficou estabelecido que será

autorizado, no máximo, três meses entre férias (no máximo um mês) e licença

prêmio por semestre letivo.

4- Pedido de dispensa de Carga Didática do Professor Ricardo Dahab:

Profº. Lehilton informa que o Profº Dahab solicitou de forma formal a dispensa de

carga didática para atuar no cargo de diretor executivo do DETIC.

Profº. Lucas acha delicado a CG recomendar a dispensa de carga didática de um

docente diretamente a Direção do IC.

Profº Lehilton sugere que a CG encaminhe o pedido para a Congregação, e caso seja

aprovado, recomenda que o docente seja dispensado de ⅓ da carga didática.

Profº. Rafael tem dúvidas com relação ao caminho que esse pedido deve seguir, se a

CG encaminha para a diretoria com o parecer da CG, ou se, o docente encaminha

diretamente para a direção. Acha importante destacar que essa dispensa seria uma

regra, valendo para todos os docentes e seus respectivos cargos.

Encaminhamento: Profº Lehilton irá perguntar ao Profº. Ricardo Dahab se ele gostaria

de escrever o documento diretamente para a direção com um parecer anexo da CG,

informando que a dispensa já existe para o mesmo cargo na CCUEC e que caso seja

concedida, que seja de 1/3.

5- Horário das Reuniões da CG para 2024:
Profº. Lehilton informa que existe a possibilidade de mudar o horário da reunião do CI

para 9 horas e o da CG para 10 horas.

Profº. Lucas e Profº. Rafael sugerem que a reunião da CG passe para a última

quarta-feira livre (seria na semana anterior a reunião da congregação).

Encaminhamento: Profº Lehilton irá trazer a proposta formalizada na próxima reunião.
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6- Situação de Greve dos Alunos:
Profº. Lehilton informa que teve uma reunião com a diretoria e foi recomendado passar

uma orientação geral, a partir do dia 16/10/23, permitindo que as disciplinas sejam

ministradas de forma assíncrona e que as avaliações vão ser readequadas após o fim

da greve.

Amanda e Gabriel dizem que a preocupação do CACo é que os alunos que aderiram a

greve não consigam assistir as aulas assíncronas, por estarem nas atividades da

greve, e que esse conteúdo seja considerado “matéria dada” e não haja readequação

do calendário.

Gabriel ressalta que seria importante que os professores se atentassem para não

aplicar todas as provas na mesma semana, após o retorno das aulas.

Profº. Lucas diz que não é da nossa alçada decidir sobre a mudança de calendário,

mas que seria interessante os alunos da greve encontrarem um tempo para

consumirem essas aulas, a fim de não se prejudicarem.

Profº Rafael se preocupa com as aulas assíncronas, pois, assim que acontecer o

retorno para o presencial, não haverá tempo hábil para aplicar as provas sem que as

mesmas se sobreponham.

Profº Lehilton diz que sua opinião é de que o IC permita as disciplinas serem dadas de

forma assíncrona, porém não seria obrigatório a adesão dos docentes.

Amanda perguntou sobre a possibilidade de haver uma reunião dos

docentes/funcionários com os alunos para discutir sobre a greve e sua adesão.

Flávio sugere que seja utilizada a reunião de avaliação de curso para discutir também

sobre a greve.

Profº. Lucas diz que não concorda em realizar avaliação de curso juntamente com o

assunto greve, por ser uma reunião já bem extensa quando o assunto é apenas a

avaliação de curso.
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Profº. Lehilton diz que seria uma manifestação de boa vontade discutir, também, sobre

a greve na reunião de avaliação de curso. Ao menos na reunião do curso de Ciência

da Computação.

Amanda diz que gostaria que a reunião de avaliação de curso fosse adiada, pois o

CACo não teve tempo de coletar as questões dos alunos com relação às disciplinas,

pois as atividades da greve estão tomando quase todo o tempo.

Gabriel diz que concorda em substituir a reunião pela conversa sobre a greve.

Contudo, não concorda em juntar os dois assuntos na mesma reunião do dia 17/10/23.

Encaminhamento: a CG vai aguardar um pedido formal do CACo pedindo para adiar a

reunião da avaliação de curso.

PARA APROVAÇÃO:
1-Resolução do Prêmio Aluna Destaque:

A CG aprovou por unanimidade.
2- Resolução sobre Atividades de Extensão:

A CG aprovou por unanimidade.
3- Ata da CG de Setembro/23:

A CG aprovou por unanimidade.

Campinas, 11 de Outubro de 2023.

Flávio Romeu Luzia

Redigida por: Denise Traldi Hermenegildo
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